

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 133 (454) || Вторник, 16 декабря 1941 г. || ЦЕНА 10 коп.

Трофеи наших войск под Тихвином

По предварительным и неполным данным, под Тихвином нашими войсками захвачено: орудий 42, минометов 66, пулеметов 190, танков 27, бронемашин 10, автомашин 102, автоматов 110, винтовок 2.700, снарядов 28.000, мин 17.500, гранат 30 000, патронов винтовочных 210.000 и много другого военного имущества.

Совинформбюро.

Трофеи наших войск в районе Ельца

В сообщении Совинформбюро ко захвачено у немцев: орудий—226, пулеметов—319, автоматов—165, винтовок—1240, автомашин—907, повозок—1055, лошадей—1260, снарядов—30 000, мин—5 тысяч, патронов—500 тысяч. Войсками генерала Костенко в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о трофеях. Войсками генерала Костенко

Совинформбюро.

Все, как один, подпишемся на денежно-вещевую лотерею

Недавно газеты принесли радостную весть. По решению правительства Наркомфин проводит денежно-вещевую лотерею на сумму один миллиард рублей. В сообщении Народного Комиссариата Финансов СССР говорится: «Весь доход от лотереи направлен на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков».

Денежно-вещевая лотерея проводится на условиях, очень выгодных для каждого, кто приобретает билеты. Достаточно сказать, что сумма выигрышей составляет 200 миллионов рублей, то есть 20 процентов всей суммы лотереи. Эти выигрыши население будет получать не позднее 1 марта 1942 года, как это установлено правительством.

Каждый советский человек глубоко сознает, что проводимое финансовое мероприятие правительством имеет огромное значение в обороне родины, что на эти средства наша армия получит дополнительное количество танков, самолетов и другого вооружения.

Все, как один, подпишемся на денежно-вещевую лотерею!

Швейники подписываются на лотерею

С большим патриотическим подъемом прошла подписка на денежно-вещевую лотерею среди коллектива рабочих и служащих Барзасской швеймастерской. Еще никогда, ни одно мероприятие, не завершалось здесь так быстро, как подписка на денежно-вещевую лотерею. После короткого митинга, почти в 20—30 минут все сотрудники этого коллектива сда-

ли свои заявки на лотерейные билеты.

Директор мастерской тов. Макаров, плановик тов. Лукашенко подписались на 25 процентов месячной зарплаты. Остальные рабочие и служащие подписались на 20 процентов месячной зарплаты каждый.

Всего коллектив работников швеймастерской подписался на лотерею на сумму 1280 рублей.

И. Гожанский.

Дружной подпиской на денежно-вещевую лотерею еще больше усилим помощь Красной Армии, приблизим победу над заклятым врагом.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ПРОВАЛ НЕМЕЦКОГО ПЛАНА ОКРУЖЕНИЯ И ВЗЯТИЯ МОСКВЫ

Поражение немецких войск на подступах Москвы

С 16 ноября 1941 года германские войска, развернув против Западного фронта 13 танковых, 33 пехотных и 5 мотопехотных дивизий, начали второе генеральное наступление на Москву.

Противник имел целью, путем охвата и одновременного глубокого обхода флангов фронта, выйти нам в тыл и окружить и занять Москву. Он имел задачу занять Тулу, Каширу, Рязань и Коломну—на юге, далее занять Клин, Солнечногорск, Рогачев, Яхрому, Дмитров—на севере и потом ударить на Москву с трех сторон и занять ее. Для этого были сосредоточены: против нашего правого фланга, на клинско-солнечногорско-дмитровском направлении, 3-я и 4-я танковые группы генералов Гоот и Хюпнера в составе 1-ой, 2-ой, 5-ой, 6-ой, 7-ой, 10-ой и 11-ой танковых дивизий, 36-ой и 14-ой мотопехотных дивизий, 23-ей, 106-ой и 35-ой пехотных дивизий; против левого фланга на тульско-каширско-рязанском направлении—2-я бронетанковая армия генерала Гудериана в составе 3-ей, 4-ой, 17-ой и 18-ой танковых дивизий, 10-ой и 29-ой мотопехотных дивизий, 167-ой пехотной дивизии; против центра действовали 9-ый, 7-ой, 20-ый, 12-ый, 13-ый и 43-ий армейские корпуса, 19-ая и 20-ая танковые дивизии противника.

До 6 декабря наши войска вели ожесточенные оборонительные бои, сдерживая наступление ударных фланговых группировок противника и отражая его вспомогательные удары на истринском, звенигородском и наро-фоминском направлениях. В ходе этих боев противник понес значительные потери. С 16 ноября по 6 декабря, по далеко неполным данным, нашими войсками было уничтожено и захвачено, не считая действий авиации: танков—271, эвт.-машин—565, орудий—92, минометов—119, пулеметов—131.

Кроме этого, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов,

обмундирования и разного имущества; мания") противника, развивают наступление, тесня и охватывая 296-ю пехотную дивизию противника;

ж) 1 гвардейский кавалерийский корпус генерала Белова, последовательно разбив 17-ю танковую, 29-ю мотопехотную и 167-ю пехотную дивизии противника, преследуют их остатки и занял г. г. Белев и Стalinогорск;

з) войска генерала Голикова, отбрасывая на юго-запад части 18-й танковой и 10-й мотопехотной дивизии противника, заняли г. Михайлов и г. Елефань.

После перехода в наступление с 6 по 10 декабря частями наших войск занято и освобождено от немцев срыше 400 населенных пунктов.

С 6 по 10 декабря захвачено: танков—386, автомашин—4.317, мотоциклов—704, орудий—305, минометов—101, пулеметов—515, автоматов—546.

За этот же срок нашими войсками уничтожено, не считая действий авиации: танков—271, эвт.-машин—565, орудий—92, минометов—119, пулеметов—131.

Кроме этого, захвачено огромное количество другого вооружения, боеприпасов, обмундирования и разного имущества. Немцы потеряли на поле боя за эти дни свыше 30 тысяч убитыми.

В итоге за время с 16 ноября по 10 декабря сего года захвачено и уничтожено, без учета действий авиации: танков—1.434, автомашин—5.416, орудий—575, минометов—339, пулеметов—870. Потери немцев только по указанным выше армиям за это время составляют свыше 85 тысяч убитыми.

Сведения эти не полные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать, в виду продолжающегося наступления, все трофеи.

Германское информационное бюро писало в начале декабря:

«Германское командование будет рассматривать Москву как свою основную цель даже в том случае, если Stalin попытается перенести центр тяжести военных операций в другое место. Германские круги заявляют, что германское наступление на столицу большевиков продвинулось так далеко, что уже можно рассмотреть внутреннюю часть города через хороший бинокль». Теперь уже несомненно, что этот хвастливый план окружения и взятия Москвы провалился с треском. Немцы здесь явным образом потерпели поражение.

Немцы жалуются на зиму и утверждают, что зима помешала им осуществить план занятия Москвы. Но, во-первых, настоящей зимы еще нет у нас под Москвой, ибо морозы достигают у нас не более 3—5 градусов. Во-вторых, жалобы на зиму означают, что немцы не позабыли снабдить свою армию теплым обмундированием, хотя они на весь мир прокричали, что они давно уже готовы к зимней кампании. А не снабдили они свою армию зимним обмундированием потому, что надеялись кончить войну до наступления зимы. Надежды немцев, как видно, не оправдались. Здесь был допущен немцами серьезный и опасный просчет. Но просчет в немецких планах никак уж нельзя объяснить зимними условиями кампании. Не зima тут виновата, а органический дефект в работе германского командования в области планирования войны.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ ЗА 14 ДЕКАБРЯ.

В течение 14 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли станцию Узловая—юго-восточнее Тулы, Верховье—северо-западнее города Ливны и Дубна—западнее Тулы.

За 13 декабря уничтожено 15 немецких самолетов. Наши потери—4 самолета.

За 14 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов.

Наши кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением 6 тысяч тонн.

За 13 декабря наша авиация уничтожила и повредила 26 немецких танков и несколько бронемашин, 600 автомашин с войсками и грузами, уничтожила 30 полевых и зенитных орудий с прислугой, 300 подвод с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, истребила или рассеяла полк вражеской пехоты, взорвала 5 железнодорожных составов с боеприпасами.

Бойцы тов. Ремизова задержали на одном из участков Западного фронта захватили 11 немецких танков, 15 автомашин, 6 орудий, 33 пулемета, 4 миномета, и другие трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, в 4-дневном бою с противником захватила 50 немецких орудий, 126 пулеметов, 20 минометов, 85 автоматов, 63 автомашин, 450 повозок, 825 лошадей, 220

япиков с минами и много других трофеев.

Части тов. Федюнинского, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за два дня боев уничтожили 4 немецких танка, 20 орудий, 20 станковых пулеметов, 18 грузовых машин и истребили около 700 солдат и офицеров противника.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных районах Ленинградской области, за последние 10—15 дней нанесли противнику большой урон; они истребили 12 немецких офицеров и 246 солдат, сожгли 12 домов с находившимися в них фашистами, взорвали 16 вагонов с боеприпасами и вооружением, уничтожили 2 железнодорожных и 7 шоссейных мостов, три танка, 8 грузовых и две легковых автомашин, один обоз и 78 повозок с боеприпасами и продовольствием, разрушили 20 линий полевой телефонной связи, вырезали на расстоянии свыше километра и зарыли в лесу 8 линий многоожильного кабеля. Успешно действовал партизанский отряд под командованием тов. Г. Разведка отряда донесла, что по шоссе движется большая автоколонна противника. К заранее выбранному месту была выслана группа партизан. Бойцы забросали автомашины десятками гранат. В результате этой операции было уничтожено 6 автомашин с боеприпасами и продуктами и истреблено 16 немецких солдат.

Прорвал гитлеровского плана окружения и взятия Москвы, огромные потери фашистских войск на Восточном фронте подтачивают и разъезжают гер-

манскую военную машину изнутри. Илленный ефрейтор 1 роты 187 полка 87 немецкой пехотной дивизии Вальтер Рокштросс заявил: «Наша рота, неоднократно получавшая пополнения, опять понесла крупные потери и насчитывает сейчас 65 солдат, сведенных в два взвода. Старых солдат в роте осталось всего несколько человек, остальные убиты, ранены. У солдат нет ни малейших признаков воодушевления. Резко снизилась военная дисциплина. Оружие теперь не чистят, как раньше, а сваливают в кучу, как попало. Давно уже не было осмотра оружия. Когда нужно идти в наряд, поднимается ругань».

Старший ефрейтор 7 роты 240 полка 106 немецкой пехотной дивизии Л. Коберт сообщил: «106 дивизия потеряла 60 проц. личного состава. Она дважды получала крупные пополнения в августе и октябре. Штабной батальон, в котором я служил, потерял половину солдат и командира батальона...». Ефрейтор 3 роты 111 мотополка 11 танковой дивизии Эльберман рассказал об огромных потерях III полка: «В 3-й роте,—говорит Эльберман,—из 220 солдат осталось 50 человек. В полку много 18-летних юнкеров и 45-летних резервистов. В других ротах встречаются и 50-летние...»

На линии Скопле—Велес югославские партизаны пустили под откос поезд с немецкими войсками, посланными на ликвидацию партизанского движения. Под обломками вагонов погибло свыше 70 фашистов. Это уже третий воинский поезд, уничтоженный за последнее время партизанами на этой линии.

Заявление Хэлла об отношениях между США и СССР

Отвечая на вопросы представителей печати об отношениях между США и Советским Союзом, государственный секретарь Хэлл сделал следующее заявление:

«Союз Советских Социалистических Республик ведет героическую борьбу против мощного нападения, столь предательски предпринятого против него общим врагом всех свободолюбивых народов мира. В

этой связи я хотел бы напомнить всем о заявлении, сделанном Президентом Соединенных Штатов во время приема нового советского послы 8 декабря 1941 года—в день, когда мы объявили войну Японии. Президент дал заверения, что правительство США твердо намерено продолжать осуществление своей программы по оказанию помощи Советскому Союзу в той борьбе, которую он

ведет. События, произошедшие за последние несколько часов, еще больше укрепили эту решимость и мы, с своей стороны, не сомневаемся в том, что правительство и народ Союза Советских Социалистических Республик полностью выполнят свою роль в борьбе против общей угрозы бок о бок со всеми миролюбивыми народами».

(ТАСС).

Германия требует отправки румынских войск на фронт

Главнокомандующий германской армией Браулхич выехал в Бухарест для передачи Антонеску ультиматума Гитлера об отправке на Восточный фронт дополнительные 5 румынских дивизий. Предыдущие требования были отклонены Антонеску в связи с тем, что дальнейшие потери войск на Восточном фронте создают опасность для существующего в Румынии режима.

(ТАСС).

Турецко-германские торговые отношения

Несмотря на все обещания, которые немцы давали во время заключения турецко-германского торгового договора, они не в состоянии выполнить свои обязательства по поставкам германских товаров в Турцию. Немецкие фирмы не собираются выполнять турецкие заказы по поставке товаров раньше, чем через полгода. В следствии этого турецкие торговые фирмы Стамбула организовали блок и отказываются поставлять турецкие товары, так как Германия не в состоянии расплачиваться за товары.

(ТАСС).

Опровержение ТАСС

Американское агентство Юнайтед Пресс, ссылаясь на радиопередачу из Токио, сообщило, что советский морской атташе в Токио будто бы явился в морское министерство с поздравлениями по поводу первых японских успехов.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

Подписка на денежно-вещевую лотерею

Райздравотдел. Еще 12 декабря началась подписка на денежно-вещевую лотерею среди коллектива рабочих и служащих райздравотдела. Здесь каждый сотрудник одобрил решение правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи. «Ничего не пожалеем для разгрома врага»—так заявили они на собрании. Заведующая райздравотделом тов. Николаева З. взяла билетов на сумму 120 руб. Весь коллектив подписался на 20 процентов к фонду месячной зарплаты.

Контора леспромхоза. Как только было получено известие о подписке на денежно-вещевую лотерею, среди сотрудников конторы леспромхоза состоялся митинг, на котором обсуждался вопрос о подписке на лотерею.

ДАДИМ КРАСНОЙ АРМИИ СОТНИ ТЫСЯЧ ЛЫЖ!

Новый почин советских патриотов

Красной Армии нужны лыжи. Нужны именно сейчас. Нужны сотни тысяч лыж для разящих ударов по врагу, для преследования и уничтожения его. Чем больше мы дадим лыж нашим храбрым и доблестным бойцам, тем лучше будут снаряжены части Красной Армии для зимних боев, тем сильнее они будут изматывать врага, преследовать его по пятам, загонять в снежные сугробы, истреблять живую силу немецко-фашистских полчищ.

Благородный почин советских патриотов должен быть подхвачен всем населением нашего города, нашей области.

В один — два дня надо собрать для Красной Армии как можно больше лыж.

Пусть каждый владелец лыж выполнит свой долг перед защитниками родины, перед нашим государством.

Комсомольцы и физкультурные организации должны возглавить и организовать новое патриотическое движение.

Повторяю, сбор лыж должен быть произведен не медля. Надо организовать сбор лыж по квартирам.

(«Советская Сибирь» за 12 декабря).

Обязательство выполнено

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование рабочие-лесорубы и трелевщики Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта брали на себя обязательство—выполнить план заготовки и трелевки леса 4-го квартала к 25 декабря. Слова их не разошлись с делом.

На 10 декабря план заготовки леса 4-го квартала уже был выполнен на 104 процента, а по трелевке—на 105 процентов.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

Тираж 2000 экз.